



登 崛 岬 山

■ 元鹏飞

位于太原市尖草坪区柴村镇呼延村西的崛岬山,海拔1400米,距太钢最近,是一处高峻挺拔、空气清新的健身场所。周末,来这里登山,自然再合适不过。

站在崛岬山脚下,远远地抬头望去,绿意盎然的崛岬山上,一条人头攒动的石阶小道宛如游走在林叶间的长龙,依着山势蜿蜒盘旋。在苍翠环绕的山顶上,一座土黄色的七级舍利塔便是一个个登山者们遥望的终点了。

山脚的道路略显平缓,登上几个台

阶之后,山势骤然陡峭起来,台阶也变得险峻。烈日炎炎,汗水如注,一步一滴落于石阶,步履越来越沉重,渐渐能听到自己粗重的喘息声。沿着蜿蜒的山道前行,土黄色的七级舍利塔时隐时现,而眼前看到的只有一个个台阶和一根根电线杆,五根电线杆之后就是终点了,似乎在考验着登山者们的意志。

“快到了,快到了!”不知道是哪位登山者在前方喊了一嗓子,让人不由得精神一振。擦一把汗水,鼓足勇气

继续攀登。当看到刻在石阶上888、999的数字提示时,顿时激发了信心,一鼓作气终于冲上终点。

终点的七级舍利塔,是宋代建筑,塔基平台用砖石砌成,共7层,呈六角6面,做工精巧别致,立于崛岬山之巅,宛如武士头盔上的顶缨。站在塔基向东远眺,太原城一览无遗,高楼大厦林立,双塔凌霄遥遥相望,近看汾水波粼闪烁,两岸绿荫成行。从山顶向下俯视,四周群山如涛似浪,连绵盘旋,令人心旷神怡,流连忘返。



我有一个幸福的家

■ 阴晨霞

我的父母没有渊博的学识、没有显赫的地位和殷实的财富,但是他们有一颗热情、真诚、善良如金子一般的好心。他们用无言的爱告诉了孩子:做人无愧于良心,要懂得感恩;做好事不一定要做多惊天动地的大事,从一点一滴的小善做起;孝顺父母天降福;要懂得惜福,不能贪财……

我一直都坚信家庭是最好的学校,父母是最好的老师,好的家风,成就社会好的民风。爱的天空博大而宽广,慈祥而温馨。我们就在这幸福的天空下快乐生活、成长……

家是温馨的港湾,是父亲早出晚归、辛勤工作的背影;是母亲上班工作,回家洗衣做饭、操持家务的贤惠。家,就是父亲有力的臂膀,是母亲温暖的怀抱,是父母无微不至的细心呵护。儿时吃的是红薯稀饭,穿的是补丁衣服,日子过得虽然清贫,却充满温馨和幸福。每当夜深人静的时候,我时常会想起父母为了我们的学费和生活费,风里来、雨里去,整日奔波忙碌的身影。那时,我最大的愿望就是早点工作,好减轻家里的负担。后来,我也有了自己的家庭,当上了母亲。这时我才深切地体会到“当家才知盐米贵,养儿才懂父母恩”啊。孩子出生以前,我就要做好两方面的准备:一方面是物质准备:准备好她的吃穿用品;另一方面就是思想准备:学习一些婴幼儿喂养方面的知识,以免孩子出生以后自己手忙脚乱,不能做一个好母亲。孩子出生以后,她就成了家庭的中心。我每天忙完工作以后,大部分的时间就是照顾孩子,关心她的饮食睡眠、关心她的表情变化、关心她的一举一动。可以说,孩子的一声咳嗽、一次啼哭都会牵动我的心。春去秋来,寒暑更替,一转眼孩子已经二十岁了。这些日子,有艰辛、有快乐、有担心、有欣慰。看着孩子一天天成长进步,我的感觉是“累并快乐着”。

自从为人妻、为人母,我对家的体会和感悟比以前多了许多。我觉得,一个家庭,不仅仅是男女平等、夫妻恩爱、白头偕老的长相厮守;不仅仅是尊老爱幼、邻里团结、其乐融融的和谐氛围。家,意味着责任、奉献、宽容和理解。要让家庭幸福之花常开,需要每一位成员为她培土、施肥、浇水,要让家庭幸福之花常开,需要阳光的照耀、雨露的滋润。



梦醒时分

■ 乔国栋

有人说:如果你开心、伤心时,首先想到的都是同一个人,那么便是完美的。真的完美吗?想象或许是吧!深夜看到这句话,有种想哭的冲动,拼命地压制自己的情绪,眼睛紧紧闭着,可梦乡的大门却始终未为我打开。

深夜是有故事的,晚风习习,充斥着淡淡的回忆,偶尔情不自禁地眼泪盈眶。我不是一个轻易会被感动的女孩,总是希望那晶莹的泪水是为喜极而泣。

兴许世界上真有那么一个人,那么地不在乎你的想法,哪怕不理解,也会尽力维护,你是那么地幸福。尘世间,每个女孩都希望拥有一个这样幸福的归宿,我们对情感有过太多的期待,对未来也有着更多的思索。尤其是在从校园跨入社会的一两年时间内,你会发现,原本你在追梦道路上寻找的那个浪漫的月下,都会或多或少掺杂着荆棘,挫折迷离了你的双眼,捆绑了你的双脚,你感到窒息和迷惘。

多少次幻想在一片浩瀚的沙滩上,听着耳边的海浪声,沉沉睡去,一觉醒来,周边多了好多晶莹的贝壳,还有一些刚刚爬上来小螃蟹,于是又把他们一个个扔回海里,陆地终究不是它们的家,回去吧!

从出生时起,我们就被各种亲情眷顾着、庇护着,作为个体,唯有经得住万物的变幻、世事的繁华与荒芜,静下心来也许能发现你想要听到的那个声音。

生命中,有些人,一旦遇见,便坚守万年;有些心动,一旦开始,便覆水难收;有些感情,一旦眷恋,便海枯石烂。



城市印象

侯海芸 撰

一年又一年
来也匆匆,去也悄然
丰富了记忆,苍老了容颜
一年又一年
期盼中载满祝福
愿望中满是平安
一年又一年
我们从孩童走进中年
从中年又走向老年
理想从骨感走向丰满
生活在辛酸中品味甜蜜
一年又一年
不必感叹也不必抱怨
最好的皆是顺其自然
一年又一年
感恩生活也珍惜遇见
执着努力亦随遇而安

■ 冯艳丽

一年又一年

在我们的世界里,有不少高尚的人,有日夜为学生操劳的老师,有为国家英勇献身的警察,有一人脏换来万人洁的清洁工……我觉得心地善良、乐于助人、尊老爱幼、拾金不昧的人就是高尚的人。

我的一个好朋友,也是我高中的同学,就是这样的人。记得有一次,我约他一起去代县取公积金。公交车上的人很多,我们上车后,好不容易才找到位置坐下来。在半路上来个孕妇,他看见后就立刻站起来,把自己的座位让给了那位孕妇。到了代县后我们下车前,那位孕妇感激地对他说:“谢谢你。”他望着那位孕妇点了点头,微微一笑就下车了。

在去银行的路上,他看见前面一位年



那些细微的感动

■ 郝怀林

轻的女士在拿手机的时候掉了一张一百块钱,就拣起了掉在地上的一百块,跑上去递给那位女士。那位女士摆出一副怀疑的样子,说:“你们不会是骗钱吧?”他说:“我们不是骗钱,而是你掉了钱。”那位女士看完自己的手袋后,不好意思地说:“对不起啊,兄弟,我不应该怀疑你们的,真是不好意思啊。因为最近有很多骗钱的,所以……”他用亲切的声音回答说:

“没关系。”那位女士走后,我问他为什么自己不要?他说:“如果是你掉了一百块钱,你会怎么想?”

取到公积金后,我们乘车回岷口。途中,一位老大爷领着自己孙子上车后,他又拉着我一起站起来给老大爷和他的孙子让座。我被他帮助别人行为深深感动了,也被他细微之处体现的真情融化了……